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= Aktualno v Pomurju =

         V Vrtu spominov v Petanjcih so obeležili že 9. dan spominov in tovarištva

Z  mladinskimi  in  kulturnimi  prireditvami,  prvi  petek  v  maju,  obeležuje  Ustanova  dr. 
Šiftarjeva fundacija praznik Vrta spominov in tovarištva, ki je zaradi njegovih zgodovinskih 
in simbolnih sporočil in poslanstva vezan na 9. maj – dan zmage nad fašizmom in nacizmom 
ter dan Evrope.

Na prireditvi  je prisotne nagovoril  tudi  župan občine Tišina,  Jožef  Poredoš.  Letošnja prireditev 
pomeni  začetek  uresničevanja  novega,  večletnega  programskega  cikla  pod  naslovom  Jambori 
spomin  in  dobrega  sosedstva.  Letošnji  prvi  jambor  je  Bela  Krajina,  sledile  bodo  druge  robne 
pokrajine slovenskega državnega in nacionalnega prostora. Prireditve se je udeležil tudi akademski 
pesnik Tone Pavček.V bogatem kulturnem programu so tako učenci zraven učencev OŠ Tišina in ob 
dijakih Gimnazije MS, nastopili kot posebni gostje učenci OŠ Semič ter folklorna skupina Semiška 
ohcet iz Belokranjske občine. Posebni gost na prireditvi pa je bil tudi delegacija otoka – občine Rab 
zaradi svoje zgodovinske povezanosti z usodo mnogih Slovencev, ki so jih italijanski okupatorji 
internirali v tamkajšnjem koncentracijskem taborišču in z ustanovitvijo Rabske partizanske brigade 
po  italijanski  kapitulaciji,  septembra  1943.  Gostje  iz  Bele  Krajine  in  Raba  so  ob  zaključku 
prireditve zasadili spominske cepike.
 
Dorina Veldin

         Panonski forum - Kam po krizi

V šunkarni Kodila v Markišavcih so se zbrali na panonskem forumu z naslovom »Kam po 
krizi«. Kriza, ki ni le ekonomska, ampak še bolj socialna, vrednotna in okoljska, namreč kaže, 
da so načini preteklega ravnanja napačni in da moramo spremeniti naš pogled na svet, naše 
odnose z drugimi ljudmi in okoljem ter se predvsem zavedati  omejitev, ki nam jih določa 
planet.

Razprava je tekla v smeri vzplamtele diskusije o pripravi gospodarske in razvojne strategije o viziji, 
kako naj bi se Slovenija razvijala v in po obdobju gospodarske krize. Na tokratnem forumu so 
poleg  državnega  sekretarja  Andreja  Horvata,  ki  je  tudi  moderiral  forum,  sodelovali  še  Matjaž 
Hanžek, Marta Gregorčič, Ana Murn, Lučka Kajfež Bogataj in Jožef Školč.Na preteklih forumih so 
se zraven te skupine, zbrali še Lev Kreft, Dušan Plut, Tine Stanovnik in pa Jože Trontelj. 

Zavedati se moramo, da je naš planet samo eden, omejen in nikogaršnja lastnina – dan vsem v 
varstvo in odgovorno rabo. Prav tako so omejene vse dobrine, nepogrešljive za življenje na zemlji: 
zrak, voda, tla in ekosistemi. Če to uničimo, poti nazaj ni – podnebne spremembe nam že izstavljajo 
račun  za  ignoranco  v  preteklosti.  Dosedanje  prepričanje,  da  je  rast  materialne  blaginje  lahko 
neskončna,  je  zmotno.  Zato  ga  moramo  spremeniti  –  količinsko  usmerjenost  spremeniti  v 
prizadevanje za kakovost.             
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Dorina Veldin

         Dan odprtih vrat na TV AS, As-off

V petek 14. maja je bilo v prostorih TV AS kot tudi zunaj zelo pestro. Televizija je namreč 
pripravila dan odprtih vrat »As-off«, kjer se je dogajalo veliko zanimivega.

Začetki  delovanja  TV As  segajo  v  leto  1992,  ko  je  bilo  v  Murski  Soboti  izgrajeno  kabelsko 
razdelilno  omrežje  in  se  je  tako  pojavila  možnost  za  ustvarjanje  televizijskega  programa.  Prve 
oddaje smo predvajali po internem omrežju. Zamisli o snovanju televizije pa so nastale že prej v 
okviru zasebnega podjetja sedanjega direktorja televizije AS Antona Weingerla.
HI-FI studio, kot se je podjetje imenovalo, za televizijsko dejavnost takrat še ni imelo ustreznih 
tehničnih možnosti. Kot vsi ostali smo tudi Asovci pričeli po korakih. Najprej smo pripravljali samo 
eno oddajo na teden z imenom Teden ob Muri. Po določenem obdobju smo jo pričeli distribuirati po 
vseh pomurskih kabelskih sistemih. Širitev kabelskega omrežja in vedno večje število gledalcev sta 
zahtevala  tudi  spremembo  oziroma  obogatitev  programske  ponudbe.  Tako  se  danes  lahko 
pohvalimo  s  približno  9  urami  režiranega  programa  dnevno,  preostali  čas  dneva  zapolnijo 
videostrani. TV AS je tudi članica 3 TV mreže lokalnih in regionalnih televizij. Jedro programa TV 
AS predstavlja informativni program. Dnevno informativna oddaja Gnes traja eno uro in zajema 
različne vsebine, od dnevnih dogodkov, športna, vremenske napovedi do pogovornih oddaj. 

Na TV AS je zaposlenih trenutno 13 sodelavcev, zunanjih sodelavcev pa je približno 10; vsi skupaj 
pa poleg ustvarjanja rednega programa pripravljamo še druge projekte, ki so v povezavi s televizijo. 
Prijavljamo se  na  različne  razpise  Evropske  unije  in  lahko se  pohvalimo,  da  smo pri  tem kar 
uspešni. Naš velik, morda tudi najpomembnejši projekt pa je bil pred približno dve in pol leti, ko 
smo se preselili v nove prostore. Na 320 kvadratnih metrih so pripravljeni mali, srednji in veliki 
studio, kar tako zaposlenim kot gostom daje neomejene možnosti. AS-ovci smo ponosni na svoje 
preteklo delovanje in uspehe,  ob vsem, kar smo uspeli  v zadnjem obdobju pridobiti,  pa svojim 
gledalcem nameravamo ponuditi še veliko več. 

Na tokratnem dnevu odprtih vrat  smo se imeli  čudovito saj  so za glasbo poskrbeli  prekmursko 
romska  glasbena  skupina  Halgato  band,  katera  izvaja  tradicionalno  in  avtorsko  glasbo  v 
prekmurskem  narečju  in  slovenskem  ter  romskem  jeziku.  Med  drugim  so  nas  obiskali  tudi, 
slovenska poslanka v Evropskem parlamentu Tanja Fajon,  dr.  Andrej  Horvat državni  sekretar  v 
kabinetu predsednika vlade RS, Dušan Bencik kandidat za župana MOMS. Dneva odprtih vrat pa 
nista zamudila niti Milan Gjörek in Anton Kampuš, dva pomurska poslanca državnega zbora, nekaj 
pomurskih županov ter ostali eminentni gostje. Za atraktivnost pa je poskrbel 21- letni Rok Bagoroš 
s svojim tako imenovanim stunt športom. 

Najpogostejši  odgovor na vprašanje  o lokaciji  televizije  AS je:  v centru mesta  Murska Sobota, 
natančneje  ob  katoliški  cerkvi  sv.Nikolaja.  Uradno  na  Gregorčičevi  6.  Sodobna stavba  v  dveh 
nadstropjih nudi zadovoljstvo ob delu tako zaposlenim kot našim gostom. Ob prihodu vas bomo 
prijazno sprejeli v našem informacijskem središču in vas napotili naprej. Enega ali dva sogovornika 
sprejmemo v malem studiu, če v klepetu ali oddaji sodeluje več sogovornikov, nam je na voljo večji 
studio. Vse, kar nam uspe pripraviti oziroma vse naše ideje, se dokončno udejanijo v montaži, kjer 
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se z vsemi muhami in idejami novinarjem spoprimejo izkušeni tehniki. Da pa lahko žanjemo bogate 
rezultate našega dela, velikokrat pripomorete tudi vi gledalci, če ne drugače, s spremljanjem našega 
programa. Na to računamo tudi v prihodnosti.
 
Dorina Veldin

        8. Rally starodobnikov - ljubiteljev starih koles Dimek iz Beltincev

Letošnji  8.  RALLY  Društva  starodobnikov  ljubiteljev  starih  koles  DIMEK  Beltinci,  je 
povezan  z  obeležitvijo  10.  obletnice  društva  ob  tej  priložnosti  so  pripravili  priložnostno 
brošuro in izdali priložnostno znamko.

Ob gradu v Beltincih pa so postavili spomenik maketo kolesa iz leta 1861. Na že kar tradicionalno 
prirejeni  tiskovni  konferenci  pa  so  Dimeki  do  dobra  predstavili  letošnji  8.  RALLY z  vsemi 
spremljajočimi aktivnostmi. Na razstavi, katera bo na ogled odprta vse do folklornega festivala v 
Beltincih, bodo razstavljena kolesa vse od 1. svetovne vojne pa do najmlajšega kolesa iz leta 1957. 
Društvo DIMEK Beltinci v sodelovanju z Zavodom za turizem in kulturo Beltinci že snuje novo 
zgodbo  oziroma  projektni  predlog  z  naslovom „Zgodba  o  kolesu“.  Seveda  je  Društvu  Dimek 
Beltinci poleg kot sami pravijo logistične podpore Zavoda za turizem in kulturo Beltinci v pomoč 
tudi Občina Beltinci, katera je svoje sile in prizadevanja usmerila v izgradnjo ustrezne kolesarske 
infrastrukture. 

Mirjana Ropoša

         Otvoritev na novo prenovljenih prostorov wellness centra Vivat

V termah Vivat v Moravskih toplicah je potekala otvoritev prenovljenega welness centra. V 
sodobno  opremljenem  wellness  centru  Vivat  bo  sigurno  vsak  našel  nekaj  za  svojo  dušo. 
Wellness Vivat temelji na filozofiji petih osnovnih kitajskih elementov. 

V vodnem delu si boste lahko privoščili različne kopeli za eno in za dve osebi. Sprostili pa se boste 
lahko na vodni postelji katera vam bo pomagala, da boste odpravili vsakdanji stres. S pomočjo 
različnih pilingov in oblog telesa bo vaše telo in koža postalo prerojeno. Seveda pa so prostore na 
novo  preuredili  za  nekatere  novosti.  V ognjenem delu,  delu  dotika  pa  vas  bodo  spretne  roke 
maserjev popeljale v odlični svet masaž. Ponujajo vam klasične masaže celega telesa, anticelulitno 
masažo,  refleksno  masažo  stopal,  masažo  z  makovim  oljem...Makovo  olje  je  zelo  cenjeno  in 
kvalitetno. To olje je nemastno olje, ki se hitro vpija v kožo in je primerno za vse tipe kože, še 
posebej se ga priporoča za suho kožo. Olje vsebuje visoko vrednost nenasičenih maščobnih kislina, 
ki vsebuje minimalno 70% linolske kisline in vitamine E. Makovo olje je zelo dober antioksidant in 
preprečuje naravni proces staranja oz. lahko rečemo, da ima anti-age učinek. Koži vrača elastičnost 
in tonus, ki ga z leti izgublja. Kožo primerno nahrani in navlaži. Olje hitro obnavlja kožne celice in 
pospešuje celjenje ran na koži. 

Wellness center Vivat nam vrača tisto kar nam jemlje današnje hitro življenje. Prepustite se popolni 
sprostitvi  ob blagodejnih masažah.  Ponudba wellness centra temelji na filozofiji  petih osnovnih 
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elementov kitajske medicine, to so voda, ogenj, zrak, les in kovina, s prenovo pa so dodali še dva 
avtohtona prekmurska elementa, ki pa sta glina in kamen. Odkrijte nove energije v sebi.
 
Dorina Veldin

         Cafe Praliné v Termah 3000

V Termah 3000 v Moravskih Toplicah so odprli novo šlaščičarno Cafe Praliné,  kjer lahko 
okusimo sladke dobrote slaščiačark in slaščičarjev, ki redno posegajo po najvišjih priznanjih 
na državnem gastronomskem tekmovanju.

Bogato dediščino naravnega okolja in gostoljubje prekmurske regije so v Termah 3000 združili z 
najkakovostnejšimi  turističnimi  storitvami.  Razkošje  raznolikih  doživetij  bogatijo  z  vrhunsko 
kulinariko, skozi katero izražamo ponos na kulturne posebnosti okolja, v katerem delujejo.

Z otvoritvijo te prečudovite nove slaščičarne Cafe Praline pa je bila zelo zadovoljna tudi direktorica 
Term 3000, Ivanka Ajlec. Zbrani na dogodku pa nismo občudovali samo teh slastnih dobrot, ampak 
smo se zraven lahko še naužili  ob gledanju čudovitega plesnega para iz plesne šole Urška,  ter 
poslušanju glasbenega dueta. Najvišjo kakovost kulinaričnih mojstrovin, ki jih ustvarjajo njihovi 
kuharji  in  slaščičarji,  ob  zadovoljnih  gostih  pa  potrjujejo  tudi  najvišja  priznanja  z  državnih  in 
mednarodnih tekmovanj. Njihove sladke dobrote lahko okusite v novi slaščičarni Café Praliné, kjer 
morate nujno poizkusiti prekmursko gibanico, ajdovo torto z bučnimi semeni in pečeno jabolko po 
prekmursko. Otroke bo zagotovo navdušila tudi sladica hotelske maskote Štrka Vikija, šarlota Viki, 
vse sladkosnede pa čakajo še številna druga sladka presenečenja. V Cafe Praline se veselijo srečanja 
z vami.
 
Dorina Veldin

         Izgradnja kanalizacije in čistilne naprave v občini Razkrižje

Dolinska kanalizacija je projekt šestih pomurskih občin v katero je vključena tudi občina 
Razkrižje.  Del  projekta,  ki  se  nanaša  na  območje  Razkrižje,  predvideva  izgradnjo 
kanalizacije in čistilne naprave.

Predvidena  je  izgradnja  primarnih  vodov skupne dolžine  8,19  m,  ki  bodo priključeni  na  novo 
mehansko – biološko čistilno napravo na Gibini. Po končanem projektu se bo na novo kanalizacijo 
lahko  priključilo  1.215  prebivalcev  občine  Razkrižje.  Projekt  izgradnje  kanalizacije  in  čistilne 
naprave  v  občini  Razkrižje  vključuje  naselja  Gibina,  Razkrižje,  Šafarsko,  Veščica,  Šprinc  in 
Kopriva.  Sistem je  zasnovan  ločeno,  kjer  se  bodo  ločeno  odvajale  fekalne  vode  po  vodotesni 
kanalizaciji. Projekt bo predvidoma zaključen v letošnjem letu oziroma najkasneje v letu 2011.

Predviden  zaključek  projekta  Dolinska  kanalizacija  je  v  letu  2013.  Po  končanem projektu  bo 
kanalizacijsko omrežje in bistveno izboljšano varovanje vodnih virov imelo 41.000 prebivalcev v 
82 naseljih. V okviru Dolinske kanalizacije so vključeni naslednji posamezni projekti: Kanalizacija 
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in čistilna naprava Beltinci, Kanalizacija Dobrovnik, Kanalizacija Moravske Toplice, Kanalizacija 
in čistilna naprava Razkrižje; Kanalizacija in čistilna naprava Velika Polana.
 
Dorina Veldin

Senje nevladnih organizacij Pomurja 2010

Lokalno razvojna fundacija za Pomurje je v okviru projekta „Regionalno stičišče nevladnih 
organizacij  Pomurja“  organizirala  „Senje  nevladnih  organizacij  Pomurja  2010“,  ki  je 
potekalo 28. in 29. maja v Murski Soboti. 

Tako je  v petek 28.  maja v konferenčni  dvorani  Hotela  Diana potekala  konferenca nevladnega 
sektorja Pomurja. Na konferenci so sodelovali naslednji gostje: Bojan Vogrinčič iz LRF za Pomurje, 
župan mestne občine Murska Sobota Anton Štihec, Aleš Germovšek iz Sklad dela Posavje, Goran 
Miloševič iz Društva MOZAIK, Matej Verbajs iz Zavoda Center za informiranje, sodelovanje in 
razvoj nevladnih organizacij in Matejka Horvat iz LRF za Pomurje ter moderator Goran Forbici iz 
Centra nevladnih organizacij v Ljubljani. Gostje so predstavili aktualne teme, ki se osredotočajo na 
nevladni sektor in širšo civilno družbo. 

V soboto  pa  so  pripravili  Senje  nevladnih  organizacij  Pomurja,  ki  je  potekala  na  stojnicah  v 
soboškem  parku.  S  stojnicami  so  nevladnim  organizacijam  omogočili,  da  predstavijo  svoje 
dejavnosti, projekte in izdelke. Pozdravne besede na sobotnem dogodku je imel častni pokrovitelj 
senja župan mestne občine Murska Sobote Anton Štihec. Tako je svoje dejavnosti predstavilo 29 
organizacij in društev. Med organizacijami, ki so v soboto predstavili svoje dejavnosti je bilo tudi 
Društvo za prepih znanja in informacij Vöter.

Sobotna  prireditev  je  potekala  v  lepem  vremenu  in  v  prijetnem  vzdušju.  Organizatorji  so  se 
zahvalili vsem organizacijam za sodelovanje in predstavitev na senju ter povabilom, da se vidimo 
zopet drugo leto.

Borut Bojnec

= Mladi Pomurci =

           Javna tribuna »S trebuhom za EU kruhom«

Društvo  za  prepih  znanja  in  informacij  Vöter  v  letu  2010  izvaja  projekt  z  naslovom  »S 
trebuhom za EU kruhom«. V projektu se podrobneje ukvarjajo s problematiko trajnostne 
visoke nezaposlenosti v pomurski regiji. Tako je bila v okviru tega projekta organizirana tudi 
javna tribuna, ki je potekala v torek 11. maja v Pokrajinski in študijski knjižnici v Murski 
Soboti. 
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Društvo Vöter poskuša s projektom S trebuhom za EU kruhom prispevati k bolj smelim odločitvam 
posameznikov in pozitivnemu zagonu  v pomurski regiji, kar naj bi pripeljalo do manjše stopnje 
nezaposlenosti, kar je tudi eden izmed ciljev tega projekta.

Na  javni  tribuni,  ki  jo  je  vodil  moderator  Boris 
Cipot so sodelovali predstavniki lokalnih podjetij in 
organizacij.  Namen  debate  je  bil  vzpodbuditi  in 
aktivirati  mlade  in  nezaposlene  v  regiji,  k  večji 
aktivnosti in motiviranosti na področju zaposlovanja 
v regiji. Na tribuni so poleg moderatorja sodelovali 
še  Marko  Močnik  (direktor  Pomurskega 
tehnološkega  parka),  Tomaž  Jevšnik  (tehnični 
direktor  Oceans  Orchids),  Mihaela  Kalamar 
(predsednica  KPŠ),  Marsel  Šalamon  (direktor 
Rogljička,  proizvodnja peciv in tort),  Marjan Gujt 
(direktor  Minicoma)  in  Miran  Hraščanec  (vodja 
financ in računovodstva v Codex).  

Debata se je začela s predstavitvijo trenutnega položaja v pomurski regiji in ugotovitvijo, da se pri 
nas nič ne splača, kar pripelje do neambicioznosti in s tem posledično do bega možganov. Študentje 
iščejo priložnosti  in službe tam, kjer je to najlažje,  Pomurje pa ne spada med te regije in tako 
študentje  ostajajo  v  mestih.  Predsednica  KPŠ  je  kot  enega  izmed  vzrokov  za  beg  možganov 
izpostavila tudi slabo štipendijsko politiko, saj študentje povečini prejemajo republiške štipendije, 
ki jih pa ne zavezujejo na nikogar in jim ne omogočajo mesta v domači regiji.

Rešitev in vizijo za problematiko nezaposlenosti sodelujoči vidijo v inovativnosti mladih. Študente, 
brezposelne in ostalo prebivalstvo je potrebno motivirati k razmišljanju, k inovativnosti, da pridejo 
do novih idej, iz katerih potem nastajajo novi projekti in s tem tudi nova delovna mesta. Med idejo 
in njeno realizacijo pa dostikrat  pride do razkoraka, do nepremostljivega mosta za posameznika, 
zato pa so tu inšitucije kot so Podjetniški inkubator, država, idr., da pri tem pomagajo. 

Sprememba  mišljenja,  večja  motiviranost  in  povečanje  angažiranosti  so  lastnosti,  na  katerih  je 
potrebno delati in katere je potrebno spremeniti, da bo Pomurje postala regija privlačna za mlade.

Borut Bojnec

         Mladinski center Prlekije pripravil otvoritev razstave ter zanimivo 
multimedijsko predstavitev

Na stičišču podravsko – pomurske regije, na podeželju in v prijetnem naravnem ambientu 
domuje Mladinski center Prlekije, v katerem so odprli razstavo umetnika iz Madžarske Karla 
Holeca, na ogled pa je tudi multimedijski performance »Bali«.

Umetnik Karel Holec se je rodil 24. februarja 1969. leta v Monoštru. Po končani osnovni šoli v 
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Števanovcih je obiskoval Srednjo kmetijsko šolo v Körmendu. Po maturi se je pa vpisal na Visoko 
pedagoško  šolo  v  Sombotelu  in  študiral  slovenščino  in  tehniko.  Je  stalni  sodelavec  časopisa 
Porabje. Tu se je zaposlil na začetku devetdesetih let kot fotograf. V svojem življenju si prizadeva, 
da slovenska beseda in kultura na Madžarskem ne zamre ter ima tako njegov življenjski opus med 
porabskimi  Slovenci  in  tudi  mnogo  širše  izreden  pomen.  Karla  Holeca  so  z  njegovo  razstavo 
povabili tudi na Madžarsko v Sombotel, razstavljal bo tudi po nekaterih osnovnih šolah, vabilo pa je 
dobil med drugim še v Spodnji slemen. 

Na prireditvi pa smo srečali tudi podžupana občine Ljutomer in zanimalo nas je ali ga takšne stvari 
veselijo ali je tukaj zgolj po naključju. Kot že prej omenjeno, so v prireditev združili dve stvari. Ena 
izmed teh dveh pa je bila tudi predstavitev multumedijskega performanca „ Bali „ avtorice Mojce 
Šalamun. Mojca Šalamun se je z potapljaškim društvom Barakuda podala raziskovat lepote tretjega 
sveta. Očaral jo je namreč Indonezijski otok Bali, kjer se mistika in lepote narave zlivata v čudovito 
počitniško doživetje. In za konec še enkrat ponovimo, da si razstavo lahko v Mladinskem centru 
Prlekije ogledate vsak delavnik od 7. do 20. ure do konca meseca maja.
 
Dorina Veldin

Mladi in nezaposlenost

V današnji postmoderni družbi se kot posebna problematika družbenega življenja posebej pojavlja 
vprašanje  množične  nezaposlenosti.  Še  posebej  sedaj,  v  času  recesije,  ki  seje  paniko  na  vseh 
področjih. Z nezaposlenostjo pa se seveda pojavljajo socialne posledice za družbo. Tako Adrian 
Sinfield (v Haralambos in Holborn 1999; 254) trdi, da nezaposlenost »razvrednoti oziroma zniža 
standard  oziroma  kakovost  življenja  v  družbi«.  Posledice  nezaposlenosti  se  kažejo  na  različne 
načine,  vendar  pa  so  najočitnejše  finančne  narave  in  pa  kot  težave  pri  zdravju  (psihičnem in 
telesnem).

Nezaposlenost pa je še posebej problem pri mladih. Mladi so zelo ranljiva skupina na trgu delovne 
sile.  Večja  stopnja  brezposelnosti  mladih  v  primerjavi  z  starejšimi  kategorijami,  je  predvsem 
posledica  težavnih  prehodov mladih  iz  šolanja  v  redno zaposlitev.  Težave  pri  tem prehodu,  pa 
prinašajo različne posledice. Willis (v Haralambos in Holborn 1999; 257) pravi, da se v regijah z 
visoko  nezaposlenostjo  za  mlade  pojavi  »nova  družbena  okoliščina«.  Nezaposlenost  prekine 
normalni prehod v svet odraslih, ker mladim brezposelnim niso dane možnost, da ne bi bili več 
odvisni od staršev in tako dostikrat preživljajo dolga obdobja revščine. S tem nimajo možnosti, da 
bi  prevzeli  družinske obveznosti  in  tako je  načrtovanje  družine preloženo na kasnejše  obdobje. 
Nezaposlenost  med mladimi lahko vodi do marginalizacije nekaterih članov družbe. Tako lahko ti 
čutijo, na nimajo nobenega deleža v družbi. Kot sem prej  omenil,  je ena izmed glavni posledic 
nezaposlenosti finančna stiska. Ta mladim ne dopušča, da bi uživali normalno družabno življenje. 
Ker imajo (pre)več prostega časa, se zaprejo v hiše in tudi sami vase (postanejo introvertirani). 
Posledica vsega tega pa je seveda negativen pogled na prihodnost, kar lahko vodi do dolgočasja, v 
nekaterih primerih pa celo do različnih psihični težav. 

Kot  posledico  nezaposlenosti  sem  omenil  tudi  težave  z  zdravjem.  Tako  so  Warr  in  drugi  (v 
Haralmbos  in  Holborn  1999)  v  raziskavi,  ki  je  zajela  1150  sedemnajstletnikov  dokazali,  da 
nezaposlenost močno vpliva na njihovo zdravje. Ugotovili so, da brezposelni mladi v primerjavi z 
zaposlenimi vrstniki precej močneje doživljajo psihične stiske. Kar 82% znakov, ki so jih opisali 
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nezaposleni mladi, se je začelo v času, ko so postali brezposelni ali kasneje.

Kako torej rešiti problem nezaposlenosti pri mladih? 
Najbolj  izpostavljena  rešitev  je  višja  stopnja  izobrazbe.  Visoka  stopnja  izobraženosti  mladih 
predstavlja enega najpomembnejših dejavnikov pri iskanju zaposlitve. Brezposelne osebe z višjo 
stopnjo izobrazbe po nekaterih trditvah lažje najdejo zaposlitev, čeprav se v zadnjih letih zaradi 
vedno večjega priliva diplomantov na trg dela razmere spreminjajo. Tako sem zadnjih slišal trditev, 
da mladi z višjo stopnjo izobrazbe v povprečju iščejo službo okrog 9-10 mesecev. 
Rešitev  poleg  višje  stopnje  izobrazbe  predstavljajo  tudi  poklicne  prekvalifikacije  in  dodatna 
izobraževanja, kar pa za mlade nemalokrat predstavlja problem tako zaradi pomanjkanja motivacije, 
kot tudi denarja, ki ga mladi nimajo.

Druga stvar,  ki  je prav tako zelo pomembna pri  iskanju zaposlitve,  pa so delovne izkušnje,  do 
katerih  pa  mladi  težko  pridejo,  saj  se  ukinjajo  pripravništva,  zmanjšuje  se  kadrovsko 
štipendiranje… Ko si mladi enkrat pridobijo delovne izkušnje, brezposelnost ne predstavlja več take 
nevarnosti, saj delodajalci izkušnjam pripisujejo velik pomen. 

Borut Bojnec                                                                                                      

Pričakovanja in perspektiva mladih Pomurcev v regiji

Društvo  za  prepih  znanja  in  informacij  Vöter  v  letu  2010  izvaja  projekt  za  naslovom 
»ričakovanja in perspektiva mladih Pomurcev v regiji«. Projekt sofinancira Mestna občina 
Murska Sobota.

S projektom »Pričakovanja in perspektiva mladih pomurcev v regiji« želimo ugotoviti, kakšen je 
odnos  mladih  v  Pomurju  do  nadaljevanja  izobraževanja  v  Pomurju  in  do  iskanja  perspektivne 
zaposlitve v domačem okolju.

V okviru  projekta  bo  društvo  izvedlo  tudi  raziskavo,  s  katero  želimo  dobiti  mnenje  mladih  v 
Pomurju,  o tem kakšna so njihova pričakovanja glede prihodnosti  v pomurski  regiji.  Ankete,  s 
pomočjo katerih bomo prišli do podatkov za obdelavo, bomo izvajali po celem Pomurju, predvsem 
pa na osnovnošolskih, srednješolskih in višješolskih izobraževalnih ustanovah.

Rezultati projekta oz. raziskave bodo prikazani v televizijskem prispevku na lokalni TV AS, na 
spletni strani  našega društva in pa na spletni strani TV AS. Oblikovali pa bomo tudi brošuro, na 
kateri bodo predstavljeni rezultati in spoznanja, do katerih bomo tekom raziskave prišli.

Projekt je namenjen tako strokovni javnosti, ki se ukvarja z problematiko mladih, mladim v regiji, 
osnovnošolcem in srednješolcem v Pomurju, študentom in pa tudi širši populaciji v regiji, ki jih ta 
problematika zanima.

Borut Andrejek
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= Kultura v Pomurju =

         Razstava Ludwiga Wildinga v soboški galeriji

V galeriji v Murski Soboti si lahko ogledamo razstavljena dela umetnika Ludwiga Wildinga z 
naslovom VIZUALNI FENOMENI.  Razstava bo v  galeriji  Murska Sobota  na voljo  do 2. 
junija. 

Wilding se je bil vse svoje življenje ukvarjal z umetnostjo in se je najprej, po lastnih navedbah, 
preizkusil v vseh umetnostnih slogih, od romantičnega slikarstva, preko ekspresionizma, pa vse do 
kubizma, predvsem pa je bilo njegovo slikarstvo vedno predmetno. Ta umetnost »op art« je bila 
popularizirana v 60 – letih prejšnjega stoletja, vendar se je umetnik z njo začel ukvarjati že v 50 -ih 
letih in eno njegovih najbolj zgodnih del (»Tisto naravnost tam«) je torej značilno njegovo delo »op 
art« pri čemer gre za to, da se z rastri ustvari iluzija oziroma, da oko to zaznava koz gibanje.

Umetnik je to svoje ustvarjanje obravnaval kot raziskovanje v smislu da ga je zanimalo zaznavanje 
s strani očesa in načine kako se zavede s temi raznimi pristopi, torej s tem kar tukaj na tej razstavi 
lahko vidimo. Wilding svoje delo ni poimenoval kot dokončne umetnine v smislu kot recimo slika 
kot je Mona Lisa, ki se postavi takšna kot je, ampak so njegova dela v bistvu povabilo gledalcu, da 
z ogledovanjem del iz različnih strani zazna vse mogoče efekte, ki ga delo izzove, torej smisel je v 
tem, da gledalec v določeni meri postane samostojen ustvarjalec dela, da vse dokončno fiksiramo s 
strani ustvarjalca. 

Za zaključek pa prepustimo besedo Ludwigu Wildingu, ki se je v katalogu iz leta 2007 o smislu 
svoje umetnosti takole izrazil, „ od leta 1960 se v svojem ustvarjanju ukvarjam z vizualno prevaro 
in  sicer  s  trojnim namenom:  moja  umetnost  naj  gledalcu  ponazori,  kako zastali  so  naši  načini 
videnja, moja umetnost naj preseneča, iritira in človeka vzpodbudi k temu da začne premišljevati; 
tudi pozornost in zvedavost mora sprožiti. Moja umetnost naj prispeva k temu, da se senzibilizira 
zavedanje prostora in gibanja.
 
Dorina Veldin

         Zaključek projekta Grundtvig

V  kulturnem  domu  v  Šalovcih  so  pripravili  zaključek  projekta  Grundtvig  –  Kulturna 
dediščina. Na prireditvi so nam predstavili dvo-letni projekt, udeležence projekta in priredili 
mednarodni kulturni program. Na ogled je bila postavljena tudi razstava »Romi v Pomurju«.

Projekt,  ki  so ga poimenovali  Kulturna dediščina v vseživljenjskem učenju je trajal  dve leti  in 
koordinator le – tega je Ljudska univerza Murska Sobota, poleg tega pa sta bila še zraven dva 
partnerja iz Tujine in sicer Grčija ter Litva. 
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Prvo  leto  projekta  je  potekalo  zgolj  na  področju  raziskovanja  literature,  zbiranje  fotografij, 
družinskih zgodb, zapisovanje starih običajev in podobno. Drugo leto pa je bilo namenjeno pripravi 
ter  objavi  brošure  vseh  treh  partnerjev,  končni  razstavi,  pripravi  CD-ja,  potujoči  razstavi  po 
Pomurju in še marsikaj zanimivega. Direktorica Ljudske univerze Murska Sobota, Vesna Laissani je 
bila glede na povedano ob zaključku projekta zelo zadovoljna. Na prireditvi so nastopili učenci 
osnovne šole in Kulturno umetniškega društva Šalovci, pa tudi gostje iz Litve in Grčije, ki so prav 
tako  sodelovali  v  projektu.  Učenci  osnovne  šole  Šalovci  pa  so  prireditev  končali  z  nastopom 
značilnega plesa za državo Grčijo, Sirtaki.
 
Dorina Veldin

= EU v Pomurju =

         Zaključna prireditev v okviru projekta Evropska vas

Na Trgu kulture v Murski Soboti so se zbrali učenci iz osnovnih šol v Pomurju na zaključni 
prireditvi  v  okviru  projekta  Evropska  vas.  Devet  regij  v  Sloveniji  je  bilo  povabljenih  k 
mednarodnemu projektu EVROPSKA VAS. Namen projekta je bolje spoznati vse pridružene 
članice Evropske unije, se seznaniti z njihovo kulturo, kulinariko, običaji, navadami, glasbo, 
nošo, posebnostmi, spoznati njihove zastave, grbe in proučevati njihov način življenja.

Vse, kar je nastalo skozi šolsko leto pri pouku in drugih dejavnostih, so učenci pokazali v mestnem 
jedru na zaključni prireditvi. Učenci so predstavili izbrane države in z medsebojnim sodelovanjem 
vseh šol so zgradili vas, ki bo prikazovala vse države v Evropski uniji. Na obisku je bila tudi dr. 
Zdenka Čebašek Travnik. Učencem pa je dokazala, da je res prava Pomurka, saj jih je nagovorila 
kar v prekmurščini. 

Na  zaključni  prireditvi  je  bilo  videti  marsikaj  zanimivega,  saj  so  tudi  letos  bili  učenci  zelo 
ustvarjalni. Na nastop, kjer so se udeleženci predstavili s svojo točko določene države, so se zelo 
dobro pripravili učenci osnovne šole 4 iz Murske Sobote. Predstavili so nam državo Italijo. Učenci 
iz osnovne šole Šalovci pa so se predstavljali z državo Grčija, ob tem pa so se naučili tudi njihovega 
značilnega plesa Sirtaki, ki je v središču mesta požel pravo atrakcijo.
 
Dorina Veldin

= Šunen le Romen – Prisluhnite Romom =

Okrogla miza »Mediji o Romih in romski mediji v Sloveniji«

Zveza  Romov  Slovenije  je  v  sodelovanju  z  romskim  informativnim  centrom  ROMIC 
organizirala okroglo mizo z naslovom »Mediji  o Romih in romski mediji  v Sloveniji«.  Na 
okrogli mizi, ki je potekala v petek 21. maja v dijaškem domu v Murski Soboti, so razpravljali 
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o tem, kako mediji poročajo o Romih in kako delujejo romski mediji.

Na srečanju so sodelovali mednarodni strokovnjaki in predstavniki romskih medijev. Glavna nit 
pogovora je bila pomembnost romskih medijev in objektivnega poročanja o romski populaciji, saj 
Romi opozarjajo na diskriminatorno poročanje medijev o romski populaciji.

Namen okrogle mize je bil ustvariti dialog o tem, kako poročati in ustvarjati medijske vsebine in na 
kakšen način pristopiti s temi vsebinami romski in ostali populaciji.

Borut Bojnec 

= Politične =

         LRF o letošnjih lokalnih volitvah

Pod okriljem Ustanove Lokalne razvojne fundacije za Pomurje je v Martjancih in drugod po 
Sloveniji potekalo kratko druženje med nevladnimi organizacijami in novinarji. Na le teh so 
regionalna stičišča za nevladne organizacije v sodelovanju s Centrom nevladnih organizacij – 
CNVOS predstavila aktivnosti pred letošnjimi lokalnimi volitvami.

Govora je bilo tudi o pobudi Moja družba. Tu želijo spodbuditi razmišljanja o pomenu nevladnih 
organizacij,  še zlasti  pa poudariti  pomen krepitve njihovega sodelovanja z občinami.  Čeprav se 
naloge nevladnih organizacij razlikujejo od tistih, ki jih imajo občine, in je različen tudi njihov 
status,  pa  je  obojim skupno poslanstvo  –  krepiti  kakovost  življenja  prebivalcev  in  prebivalk  v 
Sloveniji. Letošnja prva akcija v okviru pobude Moja družba bo potekala v času pred volitvami. 
Pripravili so tudi priročnik o sodelovanju z lokalnimi skupnostmi, ki vključuje tudi nabor nekaterih 
dobrih praks na lokalni ravni v Sloveniji, poleg tega pa tudi predlog sporazuma med občinami in 
nevladnimi organizacijami. Z njima želijo spodbujati razprave med nevladnimi organizacijami in 
kandidati. 

Del sodelovanja je tudi sporazum med nevladnimi organizacijami in občinami.  Pri tem  gre za 
osnutek  političnega  dokumenta  z  zavezo  o  dolgoročnem  sodelovanju  med  nevladnimi 
organizacijami   in  občinami,   vsebuje  pa  skupne  vizije,  načela  in  vloge  podpisnikov  tega 
sporazuma. Osnutek bi naj predstavljal ogrodje in pa začetno točko dialoga.

Nekaj  o  delu  in  dejavnostih  Društva  za  trajnostni  razvoj  Pomurja  "MISIJA S"  je  povedala 
predsednica društva Agata Sardelič. Društvo Misija S skupaj z občino Črenšovci in pa domicilnim 
romskim društvom v romskem naselju Kamenci razvija in udejanja inovativen model dobre prakse 
za socioekonomsko integracijo romske populacije iz romskega naselja Kamenci. Posebnost tega 
modela je v tem, da dejansko nastaja v samem naselju.

Mirjana Ropoša
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= Tu smo zaradi drugih =

        Akademija dialogika Karnion v Pomurju

V soboto 8. maja je potekala svečana otvoritev in tiskovna konferenca akademije dialogike, ki 
jo je otvoril olimpijski zmagovalec Primož Kozmus.

Holistični center razvoja osebne rasti Karnion s svojo podružnico, ki so jo pred dnevi otvorili v 
Lovenjakovem Dvoru, bo prav gotovo Pomurcem približal nova znanja, še pomembneje pa je, da ne 
bo namenjen le lokalnemu prebivalstvu, temveč bodo po znanje sem prihajali predvsem od drugod.

Vsi prisotni na tiskovni konferenci pa smo se najbolj spraševali, zakaj je bil na otvoritvi prisoten 
ravno olimpijski šampion Primož Kozmus. Namen akademije dialogike je posredovati vrhunska 
znanja o vodenju in samovodenju, o razvoju celostne osebne uspešnosti ter zdrave odgovornosti. 
Štefan Pavlinjek pa nam je z veseljem predstavil še tako imenovane druge užitke v izobraževanju. 
Ni naključje, da se Akademija umešča prav v Lovenjakov Dvor, kjer že obstojijo bogate izkušnje z 
organizacijo različnih oblik izobraževanj, predavanj in team buildingov za podjetja, seminarjev in 
konferenc za nacionalne panožne zveze. 

Na  koncu  tiskovne  konferenca  pa  je  sledil  še  najlepši  trenutek,  in  sicer  otvoritev  Akademije 
dialogike. Kot že povedano nam štorklje med drugim simbolizirajo rodnost ter uspešnost, se pravi 
tam kjer je znanje pozitivno se štorklje naselijo, in verjamemo da štorklja, ki je ravnokar priletela na 
Lovenjakov Dvor, ni bila le slučaj.
 
Dorina Veldin

  = Za okolje =                                     

          Razstava v Mercator centru v Murski Soboti

V Mursko Soboto je pripotovala zanimiva razstava Slovenija 50+, ki jo je izvedla Umanotera – 
Slovenska  fundacija  za  trajnostni  razvoj.  Z  razstavo Slovenija  50  +,  ki  je  razstava  o  mogočih 
posledicah podnebnih sprememb, želijo vzpodbuditi  večje zavzemanje  za ohranjanje naravnega 
okolja.

Gre za slikovit prikaz petih znamenitih vedut v Sloveniji, v drugi polovici tega stoletja, ki si jo 
lahko ogledate v Mercator centru v Murski Soboti. Zaključek razstave je kot neke vrste inspiracija, 
kaj lahko naredi vsak posameznik, kaj lahko naredijo podjetja in kaj bi lahko naredile posamezne 
občine.  Z razstavo tako želijo nagovoriti  kandidate za letošnje kandidate za župane na lokalnih 
volitvah, da bi ohranjanje okolja vključili v svoje predvolilne programe. Projekt Slovenija 50 +, je 
bil  vsebinsko zahteven in  kompleksen,  zato je  fundacija  Umanotera  pri  njegovi  izvedbi  v  času 
devetih  mesecev,  sodelovala  z  številnimi strokovnjaki.  Murska Sobota je  že deveta  lokacija  od 
skupno  18-ih  krajev,  ki  jih  bo  obiskala  potujoča  razstava.  Vsekakor  je  vredna  ogleda  in  vsaj 
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kakšnega trenutka za razmislek o prihodnosti in naši vlogi v njej. Svoje vtise pa se da zapisati tudi v 
knjigo vtisov, ki spremlja razstavo.
 
Dorina Veldin

= Podjetništvo in gospodarstvo =

         Nova polnilna linija v podjetjih P&F Jeruzalem Ormož in P&F 
Ljutomerčan

Podjetji P&F Jeruzalem Ormož in P&F Ljutomerčan sta v družbi 130 poslovnih partnerjev, 
vinarjev in predstavnikov občin slavnostno zagnali najsodobnejšo polnilno linijo za vino v 
Sloveniji.

Ta  bo  v  eni  uri  napolnila  6000  steklenic  najkakovostnejših  vin  iz  Ljutomersko-ormoškega 
vinorodnega okoliša. S tem sta podjetji naredili pomemben korak k izpolnitvi cilja, da v naslednjih 
petih letih do 70 odstotkov pridelanega vina izvozita na mednarodne trge. Razvojno investicijski 
cikel, ki so ga v obeh podjetjih zagnali s prihodom novega lastnika, družine Puklavec, je z letošnjo 
naložbo v novo polnilno linijo doslej znašal 3 milijone evrov, do konca leta načrtujejo investicije v 
skupni vrednosti 5 milijonov evrov. Te se bodo izvajale predvsem z vlaganjem v obe vinski kleti ter 
z vlaganjem v znanje 224 zaposlenih podjetij P&F Jeruzalem Ormož in P&F Ljutomerčan. Razvoj 
obeh družb bo dolgoročno temeljil na njunem združevanju in zagotavljanju sinergiij, kakor tudi na 
prestrukturiranju prodaje z še večjo usmerjenostjo h kupcu. Zato je,  s ciljem po lastni  prodajni 
mreži, družina Puklavec že ustanovila podjetja na Nizozemskem, Kitajskem in v Nemčiji. Nova 
polnilna linija je v celoti avtomatizirana in elektronsko vodena, zaradi česar je možno prehajanje iz 
artikla na artikel v desetih minutah, za kar je stara linija potrebovala šest ur. Poleg te bodo polnjenje 
steklenic od sedaj spremljale številne druge tehnološke izboljšave, ki bodo prispevale tudi k višji 
kakovosti vin iz Ljutomersko-ormoških goric. 

Vse tri  znamke vin Jeruzalem Ormož, Ljutomerčan in puklavec&friends se redno pojavljajo na 
domačih in mednarodnih sejmih vin, kjer žanjejo vedno večje uspehe. Najnovejši prihaja iz Bruslja, 
kjer so v prvem tednu maja na sejmu Concours Mondial de Bruxelles 2010 z zlato medaljo nagradili 
vini Sauvignon in Traminec letnik 2009. Poleg uspehov na sejmih, odlični odzivi prihajajo tudi s 
strani kupcev iz tujine, zato sta podjetji na dobri poti, da dosežeta zadani cilj, tako kar se tiče 70-
odstotnega  deleža  prodaje  v  tujini,  kakor  tudi  uvrstitve  med  najboljše  proizvajalce  vin.

Dorina Veldin 

        Predavanje na temo " Spodbujanje SPINN – OFF podjetij"

Pomurska  akademsko  znanstvena  unija  je  v  sodelovanju  s  Pomursko  gospodarsko  zbornico 
organizirala  predavanje,  na  katerem  je  predaval  dr.  Franc  Gider,  direktor  javne  agencije  za 
tehnološki  razvoj  Republike  Slovenije,  na  temo  Spodbujanje  SPINN  –  OFF  podjetij. 
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Predstavljen je bil program Valor, ki ga je Javna agencija za tehnološki razvoj Republike Slovenije 
izvajala  v  sodelovanju  z  Ministrstvom za  gospodarstvo  v  letih  2008  in  2009.  Program je  bil 
namenjen spodbujanju prenosa znanja iz raziskovalnih institucij v nova visoko tehnološka podjetja. 
V program je  bilo  vključenih 5 podjetij,  katerih  projekti  so bili  usmerjeni  v  zagon podjetja  za 
trženje visoko tehnoloških izdelokov.
 
Dorina Veldin 

= Izobraževanje v Pomurju =

         Raziskovalni tabor za študente višjih strokovnih šol po Sloveniji

Študentski podjetniški in inovacijsko – raziskovalni center je organiziral drugi raziskovalni 
tabor  študentov  višjih  strokovnih  šol  iz  Slovenije,  in  sicer  v  sredo  5.  maja  v  prostorih 
EKONOMSKE ŠOLE Murska Sobota. Debatirali so o številnih aktualnih temah.

Na taboru  so  študentje  iz  štirih  višjih  strokovnih  šol  raziskovali  področja  kakovosti  življenja, 
življenja in dela v EU, pogojev za uspešnost timov ter globalne krize in Slovenije. Prireditev je ena 
izmed  aktivnosti,  ki  potekajo  ob  desetletnici  višje  strokovne  šole  Murska  Sobota.  Vodja  in 
koordinator tabora je bil dr. Branko Škafar. Sodelujoče šole na taboru si bile iz Celja,  Novega 
mesta, Slovenja Gradca in domačini iz Murske Sobote. Tabor je potekal po naslednjem programu: 
prvi dan so raziskovali samo teoretičnost posameznih področij; drugi dan so na osnovi teoretičnih 
znanj pridobivali praktična znanja; tretji dan pa so na podlagi ugotovitev, ki so jih tudi predstavili, 
izdelali bilten.

Prav tako je v okviru prireditve potekalo tudi državno tekmovanje v tehniki prodaje, ki so se ga 
udeležili  dijaki  iz  vseh  trgovskih  in  ekonomski  šol.  Ekonomska  šola  je  bila  organizator  tega 
tekmovanja, ker so v zadnjih letih dosegali zelo dobre rezultate na področju tehnike prodaje. Tako 
so imeli več posamičnih državnih prvakov in pa ekonomska šola je tudi aktualni ekipni državni 
prvak v tehniki prodaje. Samo tekmovanje je potakalo v trgovskih centrih Mercator in Merkur.

Tridnevna prireditev se je končala z zaključno prireditvijo, ki je bila v petek 7. maja ob v prostorih 
EKONOMSKE ŠOLE Murska Sobota. Na tej prireditvi so študentje, ki so sodelovali na taboru, 
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predstavili ugotovitve svojega raziskovalnega dela.
 
Borut Bojnec
                                                     

         Na LU MS se je pričel Teden vseživljenjskega učenja

V prostorih Ljudske univerze v Murski Soboti je potekala tiskovna konferenca, na kateri so 
predstavili nacionalni izobraževalni dogodek Teden vseživljenskega učenja.

Teden vseživljenjskega učenja je najvidnejša promocijska manifestacija na področju izobraževanja 
in učenja v Sloveniji. Projekt usklajuje Andragoški center Slovenije in ga prireja v sodelovanju s 
stotinami ustanov, skupin in posameznikov po vsej državi pa tudi onkraj naših meja.

S Tednom vseživljenskega učenja prispevajo k udejanjanju slogana »Slovenija, učeča se dežela« ter 
pomagajo  pri  uresničevanju  nacionalnih  in  evropskih  strategij  na  področju  izobraževanja.  Po 
tiskovni konferenci pa je sledila še uradna otvoritev Tedna vseživljenjskega učenja, ki  je bila v 
prostorih  Pokrajinske  in  študijske  knjižnice  Murska  Sobota.  Tam  so  podelili  tudi  priznanja 
nagrajencem. Kot prvi je priznanje prejel Marjan Čenar iz Murske Sobote. Alojz Sraka, svetovalec 
v Svetovalnem središču MS in predstavnik predlagatelja, je takole zaokrožil misel o stanovskem 
kolegu: „Menim, da je Marjan Čenar na vseh postajah svoje poklicne in življenjske poti spodbujal 
vseživljenjsko učenje, se odzival na potrebe po novih znanjih in znal prenesti spoznanja stroke v 
lokalno okolje, predvsem pa je naredil vse, da je lokalno okolje ta nova znanja sprejelo in jih v 
praksi  tudi  uporabil“.  Ema Lančič,  predsednica  društva,  dodaja,  da  se  ženske  v  zimskem času 
družijo  vsak  ponedeljek.  „so  take  talentirane!  Ene  znajo  tako  lepe  reči  naredit,  da  je  kar  za 
pohvalit“, ni mogla skrit navdušenja.
 
Dorina Veldin

        

         44. Srečanje mladih raziskovalcev Slovenije

Zavod za tehnično kulturo Slovenije, regionalni center Murska Sobota letos pripravlja že kar 44. 
srečanje mladih raziskovalcev Slovenije. Srečanje mladih raziskovalcev je prireditev, ki zajema vse 
mlade, ki kažejo poglobljen interes za določeno področje znanosti, ki konkretno raziskujejo nek 
problem in ga v obliki raziskovalne naloge predstavijo komisiji in širšemu avditoriju. Možnosti 
izbora tem raziskovalnih nalog so velike, strokovno pomoč in mentorstvo pa že ob razpisu nudijo 
znanstvene, izobraževalne in strokovne organizacije, nosilke posameznih področij. 

Na letošnjem že 44. zaključnem delu srečanja sodelujejo mladi raziskovalci z nalogami, ki so bile 
izbrane na predhodnih občinskih, mestnih ali regijskih srečanjih (vseh je bilo 15).  Namen srečanja 
je  predvsem,  da  mladi  utrdijo  zaupanje  vase,  v  svoje  delo  in  razmišljanje,  predstavijo  svoje 
zaključke, da lahko svoja mnenja jasno izražajo, da imajo možnost razpravljati o svojem delu in 
raziskovalnih  metodah,  da  se  naučijo  izvajati  projekte  v  obliki  zaokroženih  elaboratov  in  da 
ugotovijo oziroma preverijo vrednost zaključkov. Avtorji in avtorice predstavljenih nalog se bodo 
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potegovali za zlata in srebrna priznanja.
 
Dorina Veldin

= Pomurski šport =
 

        30. Maraton treh src 

V soboto 15.maja je v Radencih potekal že kar tradicionalen 30. Maraton treh src, na katerem je 
bila, kljub slabemu vremenu, velika udeležba. Geslo letošnjega maratona je bilo »Tekmuj sam s 
seboj, vsak je zmagovalec«. 

Letošnji maraton so slavnostno odprli že kar v petek zvečer, kjer so se zahvalili vsem tistim, ki so 
kakorkoli  pomagali  ustvarjati  in  promovirati  to  veličastno  prireditev.  V  sklopu  prireditve  so 
najzaslužnejšim podelili priznanja. 

Štart  maratona je bil  ob 9.30 na tradicionalnem prizorišču pred Hotelom Radin v zdravilišču v 
Radencih, kjer so tekači štartali na 42 in 21 km, 10 minut kasneje pa so pričeli tek na 10 in 5,5 km.
Tekači  maratona  na  42  km so  progo,  ki  je  uradno izmerjena  s  strani  mednarodne organizacije 
maratonskih  in  cestnih   tekov,  pretekli  dvakrat.  Proga  je  ravninska  in  omogoča  tudi  hitrost  na 
rekorde. Maratonski tek na 42 kilometrov, ki ga organizatorji pripravljajo v sodelovanju z atletsko 
zvezo Slovenije, je letos štel  tudi za državno prvenstvo Slovenije.

Na startu 30. Maratona treh src so bili tudi paraplegiki na vozičkih, ki so se pomerili na 21 km. V 
sklopu  maratona  so  zjutraj  izpeljali  še  pohod  3.  src  preko  vinorodnih  gričev  Kapele  s  tisoči 
pohodnikov od blizu in daleč. Uvod v popoldanski dan prireditve je predstavljal humanitarni tek, 
katerega štartnina je bila namenjena za dober in plemenit namen občine Radenci. Temu je sledil še 
tek veveričk in srčkov.

Rezultati 30. Maratona treh src 

Na 10 km je pri moških zmagal Čaušević Sadet, pri ženskah pa Race Petra. Na 21 km je pri moških 
zmagal Kosmač Anton, pri ženskah pa Fortin Aleksandra.  V najprestižnejši kategoriji, na 42 km, pa 
sta zmagala Kurui Joshua Kipruto iz Kenije in Grandovec Daneja iz Slovenije. 

Dan  v  Radencih  se  je  tradicionalno  zaključil  z  koncertom  skupine  Prljavo  kazalište.  Na 
prireditvenem prostoru pa so poskrbeli tudi za pisano ponudbo in druženje ob prazniku teka.

                     

Borut Bojnec

= Dogajalo se bo =
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1. junij 2010 – FORUM ZAPOSLOVANJA IN SAMOZAPOSLOVANJA. Ob 9.00h v Gradu v 
Rakičanu. RIS DVOREC RAKIČAN.

5. junij 2010 - Beltinski kronometer –DRŽAVNO PRVENSTVO IN POKAL SLOVENIJE; Ob 
12.00h pred zgradbo občine Beltinci. KK TIM MLIN Beltinci in KK Tropovci.

5. junij 2010 – Prekmurski jazz festival »biJAZZi 2010«. Ob 21.30h v Ambasadi ŠKM Beltinci.

7. junij 2010 – Zaključni koncert Glasbene šole Lendava. Ob 18.00h v Gledališki in koncertni 
dvorani Lendava. 

9. junij 2010 – Gledališki maraton DOŠ I Lendava. Ob 8.30h v Gledališki in koncertni dvorani 
Lendava.

11. junij 2010 – Rock fešta: ADIJO ŠOLA! Ob 19.00h v Športni dvorani v Radencih.

12. junij 2010 – Letni koncert Komornega pevskega zbora Vita. Ob 19.00h v Gledališki in 
koncertni dvorani Lendava.
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